

市政府召开常务会议

晚报讯 昨天,市委副书记、市长张彤主持召开市政府第62次常务会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,审议有关政策文件,研究部署当前重点工作。

会议学习了习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神,以及深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央指导组工作座谈会等会议精神,强调要深学笃行习近平总书记关于党的建设的重要思想,驰而不息大力纠治“四风”突出问题,按照市委学习教育整改整治工作推进会有关要求,坚持动真碰硬、刀刃向内,有力有序推进整改整治工作,确保取得实实在在实效。

会议学习了习近平总书记在中央财经委员会第六次会议上的重要讲话精神,强调要全面融入全国统一大市场,持续深化要素市场化改革,更好集聚要素、配置资源、提升效率、激励创新、推动发展。要牢牢把握推动海洋经济高质量发展的工作要求,坚持陆海统筹、江海联动,加快构建更高质量的现代海洋产业体系,持续提升海洋科技创新能力,着力增创海洋开放合作新优势。

会议研究了《南通市支持人工智能领域人才高质量发展若干措施》《南通市支持归国人才创新创业若干措施》,指出要坚持把产才融合作为抢抓机遇、壮大产业的重要抓手,进一步细

化举措、强化协同,促进人才链与创新链、产业链、资金链深度融合。要加强政策跟踪问效,及时做好政策动态优化提升。要加大政策宣传解读力度,切实提高政策知晓度,吸引更多青年人才了解南通、选择南通、扎根南通。

会议听取了2025年上半年全市安全生产和消防安全工作情况汇报,对下阶段重点工作进行了部署。会议强调,要紧盯重点行业领域,强化隐患排查整治,狠抓问题整改闭环。要坚持科技兴安,抢抓“两新”政策机遇,全面摸排、分类施策开展安全领域设备更新,切实补齐技防短板,不断提升智慧化监管水平。要夯实安全生产责任,按照“三管三必须”要求,进一步压实属地管理责任、部门监管责任、企业主体责任,不断提升全市生产经营单位安全管理能力和水平。

会议学习了《生态环境保护督察工作条例》,研究部署了近期生态环境保护重点工作。会议强调,要深入践行习近平生态文明思想,全面落实《条例》要求,牢牢牵住责任制这个“牛鼻子”,扎实推动各项工作要求落地见效。要充分发挥督察利剑作用,敢于动真碰硬,加大工作力度,全面做好中央和省环保督察反馈问题整改“后半篇文章”,切实提升群众的获得感和满意度。

会议还研究了《南通市中医药强市三年行动方案(2025—2027年)》等事项。

记者李彤

通大学生团队亮相全国阳光助残日 系唯一高校代表,分享无障碍服装项目

晚报讯 5日,南通大学“翼心衣意”无障碍助行社会实践团作为全国唯一学生团队受邀参加在安徽芜湖举办的全国第十五个全国阳光助残志愿服务主题日活动。在本次全国性活动中,该实践团负责人就残疾人无障碍服装项目开展经验分享。

据“翼心衣意”无障碍助行社会实践团负责人、南通大学纺织服装学院同学张晓桐介绍,该项目团队由南通大学纺织工程、服装设计与工程以及应用心理学等多科学生组成。项目成立两年来,团队成员深入调研残

疾人穿衣需求,通过问卷调查、深入访谈等多种科学的调研方法,覆盖不同场景,准确把握残疾人需求。截至目前,项目团队累计为200名特殊群体人员提供服装解决方案,志愿服务足迹涉及33个社区、24家护理机构,累计服务人数达500余名,遍及南通以及陕西、河南等数十个省市。

在本次活动中,“翼心衣意”团队携带的各类无障碍服装作为中国助残志愿者协会成立10周年发展成果及非遗文创作品展示中为数不多的文创作品,受到与会者的关注。记者沈櫟



最近两天,受台风“丹娜丝”影响,南通出现高颜值的“水晶天”,蓝蓝的天空中飘着好似棉花糖的云朵,通透的蓝天白云好天气将城市点缀得格外美丽。

记者许从军

书市“超链接” 书香漫通城

第六届濠滨书市引数万市民共享文化盛宴

晚报讯 3日至7日,第六届濠滨书市成功举办,丰富的精品读物、多样主题的活动、贴心的惠民服务,吸引数万市民参与,打造了一场盛夏时节江海之畔的文化盛宴。

书市期间,南通凤凰文化广场主会场14个展位和全市12家实体书店联动形成“书香矩阵”,现场每天人头攒动。书市设置“思想领航”“开卷有益”“江海逐浪”三个专区,汇聚“青少年推荐书目”“南通市民最喜爱的100本好书”等优质读物。家长带着孩子流连于“青少年推荐书目”展台,学生们在“阅读导师咨询台”寻求个性化指导,“苏超”文创周边等互动环节成为热门打卡点,阅读热潮一浪高过一浪。据统计,书市期间进馆读者累计达9万人次,图书销售及借阅量显著提升,单日最高销售超百万,文化消费热情高涨。

为推进文化惠民,让书香“飞入寻常百姓家”,此次书市打出阅读惠民服务“组合拳”。书市向市民公开放15万元惠民书券,叠加全场图书八折、“苏超”球迷特惠活动、考生优惠活动等,最低实现五折购书。“你阅我买”服务实现即选即借、图书馆买单,惠及读者450余人次,成为南通打造“十五分钟阅读圈”建设的生动实践。“图书馆能够借阅的书籍有限,通过‘你阅我买’,读者在看到心仪的书籍后可以第一时间借阅回家,不仅扩大了借阅的范围,还简化了借阅的流程。”南通市图书馆馆员朱颖介绍。5日晚,恰逢第六轮“苏超”,书市阅读活动阵地设置了“第二现场”观赛点,

吸引读者球迷500余人次。

本届书市还以“书”为媒,“超”级链接了精彩纷呈的主题活动。5日晚,“纸间牧歌”文学田野的声音漫游全民阅读推广活动将文学与民谣融合,打造沉浸式阅读Live现场,以音乐之“悦”带领读者感受书香之“美”。6日晚,“今月照古人”诗词主题舞台剧活动巧妙融合戏剧演绎与诗词文化,全民阅读推广人化身李白、杜甫、王维等诗人,以情景剧形式再现《将进酒》《登高》等经典诗作,通过戏剧演绎与互动“飞花令”,让古典诗词与现代生活碰撞出火花。此外,还举办了茅盾文学奖得主徐则臣《北上》主题分享会、《张謇传(青少年版)》分享会等主题阅读活动21场、“校长讲书”“作家作品分享”等系列直播活动15场,累计吸引读者达10.6万人次,为读者构建了“线上+线下”的全域阅读空间。

南通历来崇文重教,书香绵长。近年来,南通持续推进“书香南通”建设,构建“韬奋阅读季+韬奋阅读推广活动+濠滨书市”三位一体的全民阅读体系,居民阅读指数持续位居全省前列。本届书市还创新联动“漫读通城”活动,通过“读书”与“读城”的深度融合,不仅让书香浸润城市肌理,更以文化赋能消费场景,推动文商旅融合发展。据悉,本届书市累计实现销售出版物码洋450万元;以直播推广带动线上销售,结合电子书券数字化赋能,有效拓宽销售渠道,累计带货额达30万元,交出南通人文经济书香答卷。

记者邢知洁

扬子江大桥首次钢结构吊装成功

晚报讯 6日下午,位于通州区的扬子江大桥工程现场机械轰鸣。随着400T大型浮吊将重达140吨的下游主拱系梁稳稳落在临时水中支墩上,标志着该项工程首次钢结构吊装圆满成功,项目正式进入主桥建设加速阶段。

扬子江大桥由南通金沙湾建设发展有限公司负责建设,建成后可进一步推动金沙湾片区与通州城东新区、老城区的融合发展,为辖区中医院、党校周边地块提供交通便利,提升城市配套功能。

据了解,为确保本次吊装成功,项目参建团队提前三个月与航道主管部门对接,多次召开全水域航行安全保障协调会议,协调水上执法部门保障运输路线,提前协调解决码头设备避让、航道管制等难点,保障行船安全。

目前,扬子江大桥工程引桥箱梁安装、路基结构层已经完成,主桥钢结构施工预计11月完成,年底前将具备通车条件。

记者黄艳鸣 通讯员何志清 李荣

吕四大洋港大桥进入通车冲刺阶段

晚报讯 昨天,吕四大洋港大桥建设现场一片热火朝天的景象。据了解,该大桥全长571米,宽24.1米,目前工程已进入冲刺阶段,计划9月底具备通车条件。

吕四大洋港大桥于2023年4月8日正式开工建设,因位于吕四城区,人口密集,环境复杂,施工单位切实提升项目“精细化、智能化、绿色化”管控水

平,确保项目稳步推进。

据了解,吕四大洋港大桥项目是通扬线通吕运河段航道整治重要工程之一,也是省道335东西方向跨越大洋港的重要节点。该桥的建成不仅对吕四港通航能力有大幅度的提升,同时优化了周边交通路网,促进当地经济发展。

记者黄海